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TRABALHO / RESOLUCAO:

Descricdo e explicacdo do programa 1:

Na implementacdo do programa foram utilizadas variaveis alocadas na heap,

também foi definido um Buffer de 100 para o comprimento das strings.

Analisando o problema decidi que necessitava de quatro variaveis: nome_estrela
(para guardar no nome da estrela), contadorastros (para contar o nimero de
planetas inseridos), nome_astro (para receber o nome do planeta),
numerocaracteres (guarda o numero de caracteres dos nomes, inicialmente da
estrela e depois do nome do planeta inserido — controla o ciclo enquanto a

informacéao lida ndo é nula).
Inicialmente aloca-se memoria para as variaveis anteriormente referidas

Verifica-se se a alocacédo foi bem sucedida e no caso de falha é apresentada

uma mensagem de erro.

Efetua-se a leitura do nome da estrela, coloca-se a variavel contador de astros
a zero e no caso de o nome nao estar vazio (numero de caracteres maior do que

zero) entra num ciclo.

O programa s0 sai do ciclo quando o numero de caracteres do planeta for igual

a zero.

Dentro do ciclo, inicialmente efetua-se a leitura do nome do astro (planeta) e no
caso do numero de caracteres ser diferente de zero incrementa o contador de

astros em uma unidade e avanca para a proxima leitura.

Quando o utilizador introduz um nome vazio o programa sai do ciclo, imprime a

mensagem de saida e liberta a memoria das variaveis alocadas.

Foram efetuados testes no VPL e testes locais com diferentes inputs e

verificados os respetivos Outputs.
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Descricdo e explicacdo do programa 2:

Na implementacdo da pergunta dois foi usado o codigo da pergunta 1. Foram
criadas mais quatro variaveis dindmicas: dados (variavel usada para ler a linha
como nome do planeta e a distancia), distanciaastro (guarda a distancia

inserida), minimo (guarda o valor minimo) e maximo (guarda o valor maximo)

O funcionamento é semelhante ao anterior. Dentro do ciclo e se for o primeiro
astro iniciamos as variaveis minimo e maximo com a distancia do astro, depois
verifica-se se a distancia € menor que o minimo e se a distancia é maior que 0

maximo e atualiza-se as variaveis respetivas.

Foram efetuados testes no VPL e testes locais com diferentes inputs e

verificados os respetivos Outputs.

Descricdo e explicacdo do programa 3:

Na implementacao da pergunta trés foi usada a estrutura do codigo da pergunta
1, a leitura da estrela e depois a leitura dos planetas e satélites dentro do ciclo.

Por forma a guardar a informacéao foi definida uma lista encadeada de dados em
qgue o no inicial € uma estrutura do tipo Estrela que encabeca uma lista de
estruturas do tipo Planeta. Cada uma das estruturas do tipo Planeta pode conter

ou ndo uma lista encadeada de estruturas do tipo Satelite.

Foram definidos os tipos Estrela, Planeta e Satelite com as respetivas estruturas,
definidas as fungfes que criam os NOs desses tipos assim como 0S processos

gue os inserem na lista encadeada.

Foi criado um método que Filtra uma lista com base nos critérios que sao
passados por parametros. Esse método usa uma funcdo chamada insereNo para

verificar se um determinado N6 cumpre 0s critérios ou néo.

Foram implementados métodos de ordenacéo sobre a lista de planetas e sobre

a lista de satélites, que usam o algoritmo de quickSort.
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Apos a leitura do sistema para uma lista e da leitura dos parametros de filtragem
a lista é filtrada usando os valores inseridos, depois é ordenada e o output é

Impresso.

Na rotina de impresséo (printListPlanetas) foi necessario identificar se o valor da
distancia era um valor inteiro ou assim como 0 numero de casas decimais para

que a formatagcdo do nimero fosse de encontro ao pretendido.

Foram efetuados testes no VPL e testes locais com diferentes inputs e

verificados os respetivos Outputs.

Descricdo e explicacao do programa 4:

Na implementacéo da pergunta 4 foi usada a implementacéo da pergunta 3.
Foram removidas as funcdes de ordenacdo e de filtragem das listas.

Foi implementada uma funcdo que retorna o NoPlaneta onde se encontrou
determinado texto, quer o texto faca parte de nome do Planeta ou do nome de
um dos Satelites dele.

Com esta funcdo o progroma obtem o NoPlaneta de origem e o NoPlaneta de

destino da viagem.

Foi criado um procedimento que efetua o calcula da duracdo da viagem (entre o
Noinicial e o Nofinal) e gera o output.

Nos célculos é usada a funcdo arrNumero que efetua o arredondamento da

duracéo da viagem para o inteiro acima do valor actual.

Foram efetuados testes no VPL e testes locais com diferentes inputs e

verificados os respetivos Outputs.
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ANEXOS
Testes Programa 1

Testes com valores inseridos manualmente que comprovam que o programa faz

0 output pretendido.

SSUNIVERSIDADE_ABERTASN1I_ANO_15_INTRODUCAOQ_PROGRAMACAO~eFolioBrperguntal
1

Bol, sistema planetario com 2 planetas.

Testes Programa 2

Testes com valores inseridos manualmente que comprovam que o programa faz

0 output pretendido.

Bol, sistema planet Firio com 6 planetas a dist Fncias entre B.37 e 21.88 UA.

:~UMIUVERS IDADE _ABERTA~1_ANO_15_INTRODUCAQ_PROGRAMACAO“eFolioB>
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Testes Programa 3

Testes com valores inseridos manualmente que comprovam que o programa faz

0 output pretendido.

Neste teste o0 output mantem a ordem de entrada e nao efetua qualquer filtro.

(=1 AL ant . LImia o wuniianavg s

upiter 5.2
Ganimedes @.60871
it Europa @.0845
Io B._0B28
aturno 7.58
Dione @_8625
it Heia B.68683%

ol:

Terra 1.868
—— Lua B.0026
Mercurio @.39
Uenus B.72
Jupiter 5.28
— Ganimedes

Saturno
—— Dione B.HH25%
— Reia @O.86835

SUNITUERSIDADE_ABERTA~1_ANO_18_THTRODUCAO_PROGRAMACAO~eFolioB>

Neste, o output mantem a ordem de entrada e mostra planetas com o texto “a”

[P L]

no nome e satélites deste que também tém o texto “a” no nome

SSUNIUVERSIDADE_ABERTA~1_ANO_15_TNTRODUCAQ_PROGRAMACAO~eFolioB>perguntal
1

erra 1
Lua @.86826
ercurio @.37
enus @.72
upiter 5.2
Ganimedes B_AAY1
Europa B.86845
Io B.0828
Caturno 7.58

Dione B.8B25
Reia B.8835

a-1-1
Col:
Terra 1.88
— Lua B.8826
Saturno 9.58
—— Reia B.8635

sSUNIVERSIDADE_ABERT A1 _ANO_15_INTRODUCAOQ_PROGRAMACAON~eFolioB>

Pagina 6 de 42



Neste o output esta ordenado alfabeticamente e néo efetua qualquer filtro.

:SUNIVERSIDADE_ABERTA~1_ANO_15_INTRODUCAO_PROGRAMACAO~eFolioB>perguntald
1

Lua B.0826
ercurio B.37
enus B.72
upiter 5.2
Ganimedes @.8871
Europa BA.86045%
Io B.8628

Dione B.@@25
Reia @.8835

—— Europa 8.060045

— Ganimedes A.BA71
— lo B.8828
Mercurio B.39
Saturno

—— Dione @.HAA25

—— Reia BA.BA35
Terra 1.008

—— Lua O.0826

Uenus

SSNUNIUVERSIDADE_ABERTA1_AMO_18_TNTRODUCAO_PROGRAMACAO~eFolioB>

erra 1
Lua @.8826
ercurio @.39
enus @.72
upiter 5.2
Ganimedes B.68071
Europa @._.8845
Io B.8628

Dione A.AA25
Reia B@.86835

Mercurio A_37
Uenus B.72
Terra 1.688
—— Lua BA.8826
Jupiter 5.28
— lo B.8828
—— Europa @.8845
—— Ganimedes BA.AAY1
Saturno 7.58
—— Dione B.8025
—— Reia B.8835

SSUNIVERSIDADE_ABERTAN1_ANO_15_INTRODUCAO_PROGRAMACAONeFolioB>
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O output esta ordenado ordem de entrada e filtra pela distancia minima, mostra

elementos com a distancia superior a 0.5.

X Administrator: Linha de comandos

:IUNIUERSIDﬂDE_RBERTH\i_HNO_iE_IHTRODUCHO_PROGRHHHCHO\EFDlinB>pergunta3

i Ganimedes B.8871
it Europa @.0045
it 1o A.8AA28
aturno ?_58
Dione B.00825%
it Reia B.8835

ol:

Terra 1.6808
Uenus B.72
Jupiter 5.208
Saturno 7.58

:SUNIVERSIDADE_ABERTA~1_ANO_15_INTRODUCAO_PROGRAMACAON~eFolioB>

Testes Programa 4

Testes com valores inseridos manualmente que comprovam que o programa faz

0 output pretendido.

Viagem: Lua para a Terra (0.002*30=0.078 — arredonda para 1 dia); Terra para
o Sol (1 * 30 = 30 dias); Sol para Saturno (9.58 * 30 = 287.4 — arredonda para
288); Saturno para Dione (0.0025 * 30 = 0.75 — arredonda para 1 dia). Total =

320 dias + 2 dias, que correspondem a 10 meses e 22 dias.

SSUNIVERSIDADE_ABERTA1_ANO_1S_INTRODUCAQ_PROGRAMACAONeFolioBXperguntad
1

Lua A.0026
ercurio B.39
enus @.72
upiter 5.2
Ganimedes @.AA71
Europa @.0045

Io B.8628

Dione B.86025
Reia B.8A35

wa Dione
Sol-Terra—-Lua
: Sol-Saturno-Dione
t1fes: Lua ¢1» Terra (38> Sol <288> Saturno ¢1> Dione

=]

io: 10 meses 22 dias
o1 T AL InT o -
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Viagem: Venus para o Sol (0.72*30=21.6 — arredonda para 22 dias); Sol para
Saturno (9.58 * 30 = 287.4 dias — arredonda para 288 dias); Saturno para Reia
(0.0035 * 30 = 0.105 — arredonda para 1 dia). Total = 311 dias + 2 dias, que

correspondem a 10 meses e 13 dias.

SSUNIVERSIDADE_ABERTA1_ANO_1S_INTRODUCAO_PROGRAMACAO“eFolioB>perguntad

erra 1
i Lua B.0626
ercurio A.39

i Ganimedes @.B671
t Europa A.AA45

t 1o B.80828
[Faturno 7.58
i Dione O.H8025
it Reia B.8835

enus Reia

De: Sol-Uenus

[Para: Sol-Saturno—Reia

i statgtfes: Uenus ¢(22> Sol <288> Saturno 1> Reia
Dura |2 Hio: 18 meses 13 dias

Viagem: Ganimedes para Jupiter (0.0071*30=0.213 — arredonda para 1 dia);
Jupiter para lo (0.0028 * 30 = 0.084 — arredonda para 1 dia. Total = 2 dias + 2
dias, que correspondem a 4 dias. Esta correto porque os satélites pertencem ao

mesmo planeta.

N TOVRAR AR IR LA LS T B D TE A A s B TR TR

SSUNIUERSIDADE_ABERTA~1_ANO_15_INTRODUCAOQ_PROGRAMACAONeFolioBXperguntad

i Lua B8.8826
ercurio @.39
.72
L.2

Io
Gaturno 7.58
it Dione @.AA25
it Reia @.86835

animedes Io
De: Sol-Jupiter—Ganimedes
ara: Sol-Jupiter—Io
Istalf1fes: Ganimedes €1 Jupiter <13 Io
1

Dura 2 Hio: 4 dias
- n ity 1 sl
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Cdédigo Programa 1

#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <stdio.h>
#define 100
main()
*nome_estrela;

nome_estrela = malloc(

*nome_astro;
nome_astro = malloc( ));

*contadorastros;
contadorastros = malloc( (*contadorastros));

*numerocaracteres;
numerocaracteres = malloc( (*numerocaracteres));

if ((nome_estrela != ) && (nome_astro != ) & (contadorastros
) &% (numerocaracteres != ))

Pagina 10 de 42




fgets(nome_estrela, R )5
nome_estrela[strcspn(nome_estrela, "\n")] = 0;
(*contadorastros) = 0;

*numerocaracteres = strlen(nome estrela);

while (*numerocaracteres != 0)

{

fgets(nome_astro, s )
nome_astro[strcspn(nome_astro, "\n")] = 0;

*numerocaracteres = strlen(nome_astro);
if (*numerocaracteres != 9)

{

(*contadorastros)++;

printf("%s, sistema planetdrio com %d planetas.\n", nome_estrela,
*contadorastros);

free(nome_estrela);
free(nome_astro);
free(contadorastros);
free(numerocaracteres);

}

else

{

printf("Erro a alocar meméria para executar o programa.");

}

return 0;
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Caodigo Programa 2

#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <stdio.h>

#define 100
main()
*nome_estrela;
nome_estrela = malloc(

*dados;
dados = malloc(

*nome_astro;
nome_astro = malloc(

*distanciaastro;
distanciaastro = malloc(

*contadorastros;
contadorastros = malloc(

));

(*distanciaastro));

(*contadorastros));
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*numerocaracteres;
numerocaracteres = malloc( (*numerocaracteres));

*minimo;
minimo = malloc( (*minimo));

*maximo;
maximo = malloc( (*maximo));

if ((nome_estrela != ) && (dados != ) && (nome_astro !=
&& (distanciaastro != ) & (contadorastros != ) &&
(numerocaracteres != ) && (maximo != ) && (minimo != ))

{

fgets(nome_estrela, , )
nome_estrela[strcspn(nome_estrela, "\n")] = 0;
(*numerocaracteres) = strlen(nome estrela);

(*contadorastros) = 0;
(*minimo) = ©;
(*maximo) = ©;

while (*numerocaracteres != 1)

{

fgets(dados, , );
*numerocaracteres = strlen(dados);
if (*numerocaracteres != 1)

{
dados[strcspn(dados, "\n")] = ©;

*pt = ( *)strtok(dados,
strcpy(nome_astro, pt);

pt = ( *)strtok( R I
(*distanciaastro) = atof(pt);

if (*numerocaracteres != 0)

{

(*contadorastros)++;
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if (*contadorastros == 1)

{

(*minimo) = *distanciaastro;
(*maximo) *distanciaastro;

}

else

{

if (*minimo > (*distanciaastro))

{

(*minimo) = *distanciaastro;

if (*maximo < (*distanciaastro))

{

(*maximo) = *distanciaastro;

printf("%s, sistema planetdrio com %d planetas a distancias entre
%.2f e %.2f UA.\n", nome_estrela, *contadorastros, *minimo, *maximo);

free(nome_estrela);
free(dados);
free(nome_astro);
free(distanciaastro);
free(contadorastros);
free(numerocaracteres);
free(minimo);
free(maximo);

¥

else

{

printf("Erro a alocar meméria para executar o programa.");

}

return 0;
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Cdédigo Programa 3
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#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <math.h>

#include <ctype.h>

#tdefine 100

tipo_ordenacao

ORDEM_ENTRADA = 1,
ORDEM_ALFABETICA = 2,
ORDEM_UA = 3

SSatelite

*nome;
distancia;
SSatelite *nextsat;
} NoSatelite;

SPlaneta

*nome;
distancia;
SSatelite *nextsat;
SPlaneta *nextpla;
} NoPlaneta;

SEstrela

*nome;
SPlaneta *nextpla;
} NoEstrela;

NoEstrela *createNoEstrela(

{

*aux;
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aux = malloc( (nome));
strcpy(aux, nome);

NoEstrela *newNode = (NoEstrela *)malloc( (NoEstrela));
newNode->nome = aux;

newNode->nextpla =

return newNode;

NoPlaneta *createNoPlaneta( *nome, distancia)
{
*aux;
aux = malloc( (nome));
strcpy(aux, nome);

NoPlaneta *newNode = (NoPlaneta *)malloc( (NoPlaneta));
newNode->nome = aux;

newNode->distancia = ( )distancia;

newNode->nextsat =

newNode->nextpla =

return newNode;

NoSatelite *createNoSatelite( *nome, distancia)
{
*aux;
aux = malloc( (nome));
strcpy(aux, nome);

NoSatelite *newNode = (NoSatelite *)malloc( (NoSatelite));
newNode->nome = aux;

newNode->distancia = distancia;

newNode->nextsat = 5

return newNode;

insertNoEstrela(NoEstrela **1ink, NoEstrela *newNode)

*1ink = newNode;

insertNoPlaneta(NoPlaneta **1ink, NoPlaneta *newNode)

newNode->nextpla = *1link;
*1link = newNode;
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insertNoSatelite(NoSatelite **1ink, NoSatelite *newNode)

newNode->nextsat = *link;
*1link = newNode;

isInteger( numero)

return (floor(numero) == numero);

*trimString( *str)
*end;

while (isspace(( )*str))
str++;

if (*str == 0)
return str;

end = str + strlen(str) - 1;
while (end > str && isspace((
end--;

end[1] = '\@';

return str;

NoPlaneta *getLastPlaneta(NoPlaneta *cur)
{
while (cur != &&
cur->nextpla !=
cur = cur->nextpla;
return cur;

NoSatelite *getLastSatelite(NoSatelite *cur)
{
while (cur != &&
cur->nextsat !=
cur = cur->nextsat;
return cur;
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OrdemPlanetas( TipoOrdenacao, NoPlaneta *planetal, NoPlaneta
*planeta2)

{
if (TipoOrdenacao == ORDEM_ALFABETICA)

{

return strcmp(planeta2->nome, planetal->nome);
}
if (TipoOrdenacao == ORDEM_UA)
{

if ((planetal->distancia - planeta2->distancia) > 9)

{

return 0;

}

else

{

return 1;

OrdemSatelites( TipoOrdenacao, NoSatelite *satelitel, NoSatelite
*satelite2)

{
if (TipoOrdenacao == ORDEM ALFABETICA)

{

return strcmp(satelite2->nome, satelitel->nome);

}
if (TipoOrdenacao == ORDEM UA)

{

if ((satelitel->distancia - satelite2->distancia) > @)

{

return 0;

¥

else

{

return 1;

NoPlaneta *partitionPlanetas(NoPlaneta *head,
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NoPlaneta *end,

NoPlaneta **newHead,

NoPlaneta **newEnd,
TipoOrdenacao)

NoPlaneta *pivot = end;
NoPlaneta *prev = ,
*cur = head, *tail = pivot;

while (cur != pivot)

{

if (OrdemPlanetas(TipoOrdenacao, cur, pivot) > 0)

{

if ((*newHead) ==
(*newHead) = cur;

prev = cur;
cur = cur->nextpla;

if (prev)

prev->nextpla = cur->nextpla;
NoPlaneta *tmp = cur->nextpla;
cur->nextpla = 5
tail->nextpla = cur;
tail = cur;
cur = tmp;

if ((*newHead) == )
(*newHead) = pivot;

(*newEnd) = tail;
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return pivot;

NoSatelite *partitionSatelites(NoSatelite *head,
NoSatelite *end,
NoSatelite **newHead,
NoSatelite **newEnd,
TipoOrdenacao)

NoSatelite *pivot = end;
NoSatelite *prev = R
*cur = head, *tail = pivot;

while (cur != pivot)

{

if (OrdemSatelites(TipoOrdenacao, cur, pivot) > 9)

{

if ((*newHead) ==
(*newHead) = cur;

prev = cur;
cur = cur->nextsat;

if (prev)

prev->nextsat = cur->nextsat;
NoSatelite *tmp = cur->nextsat;
cur->nextsat = R
tail->nextsat = cur;
tail = cur;
cur = tmp;
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if ((*newHead)
(*newHead)

(*newEnd) = tail;

return pivot;

NoPlaneta *quickSortRecurPlanetas(NoPlaneta *head,
NoPlaneta *end,
TipoOrdenacao)

if ('head || head == end)
return head;

NoPlaneta *newHead =

NoPlaneta *pivot = partitionPlanetas(head, end,
&newHead, &newEnd,

TipoOrdenacao);

if (newHead != pivot)

{

NoPlaneta *tmp = newHead;

while (tmp->nextpla != pivot)
tmp = tmp->nextpla;

tmp->nextpla = ;

newHead = quickSortRecurPlanetas(newHead, tmp, TipoOrdenacao);

tmp = getlLastPlaneta(newHead);
tmp->nextpla = pivot;
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pivot->nextpla = quickSortRecurPlanetas(pivot->nextpla,
newEnd,
TipoOrdenacao);

return newHead;

NoSatelite *quickSortRecurSatelites(NoSatelite *head,
NoSatelite *end,
TipoOrdenacao)

if (!head || head == end)
return head;

NoSatelite *newHead =

NoSatelite *pivot = partitionSatelites(head, end,
&newHead, &newEnd,

TipoOrdenacao);

if (newHead != pivot)

{

NoSatelite *tmp = newHead;

while (tmp->nextsat != pivot)
tmp = tmp->nextsat;

tmp->nextsat = g

newHead = quickSortRecurSatelites(newHead, tmp, TipoOrdenacao);

tmp = getlastSatelite(newHead);
tmp->nextsat = pivot;

pivot->nextsat = quickSortRecurSatelites(pivot->nextsat,
newEnd,
TipoOrdenacao);

return newHead;
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quickSortPlanetas(NoPlaneta **headRef, TipoOrdenacao)

(*headRef) = quickSortRecurPlanetas(*headRef,
getLastPlaneta(*headRef),
TipoOrdenacao);
return;

quickSortSatelites(NoSatelite **headRef, TipoOrdenacao)

(*headRef) = quickSortRecurSatelites(*headRef,
getlLastSatelite(*headRef),
TipoOrdenacao);
return;

printList(NoEstrela *head)

NoPlaneta *pla =
NoSatelite *sat =

printf("%s:\n", head->nome);
pla = head->nextpla;

while (pla != )

{

if (isInteger(pla->distancia) == 1)

{
printf("- %s %.21f\n", pla->nome, pla->distancia);

}

else

{

printf("- %s %g\n", pla->nome, pla->distancia);

sat = pla->nextsat;
while (sat != )
{

printf("--- %s %g\n", sat->nome, sat->distancia);

sat = sat->nextsat;

pla = pla->nextpla;
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printListPlanetas(NoEstrela *estrela, NoPlaneta *head)

NoSatelite *sat =

printf("%s:\n", trimString(estrela->nome));

while (head !=

{
if (isInteger(head->distancia) == 1)
{

printf("- %s %.21f\n", head->nome, head->distancia);

}

else

{
integer_part = ( ) (head->distancia);
decimal part = head->distancia - integer_part;
if (decimal part * 100 < 100)

{

printf("- %s %.21f\n", head->nome, head->distancia);

}

else

{

printf("- %s %.4g\n", head->nome, head->distancia);

}

sat = head->nextsat;
while (sat != )
{

printf("--- %s %.41f\n", sat->nome, sat->distancia);
sat = sat->nextsat;

}

head = head->nextpla;

insereNo( *no_nome, no_distancia,

minimo, maximo)

{

filtratexto = strcmp(texto, "*") == 0 ? 0 : 1;
filtraminimo minimo > @ ? 1 : ©;
filtramaximo maximo > @ ? 1 : O;

inseretxt 2

inseremin

inseremax

testou
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*found =
if (filtratexto)
{
testou =
found = strstr(no_nome, texto);
inseretxt = (found != )y ?1: 0;
}
if (filtraminimo)
{
testou += 2;
inseremin = (no_distancia > minimo) ? 2 : 9;
}
if (filtramaximo)
{
testou += 4;
inseremax = (no_distancia < maximo) ? 4 : ©;

}

if (testou (inseretxt + inseremin + inseremax))

{

return

}

else

{

return

NoPlaneta *filtralLista(NoPlaneta *head, minimo,
maximo)
{
NoPlaneta
NoPlaneta
NoPlaneta
NoPlaneta
NoSatelite =
NoSatelite *auxsat
NoSatelite *tailsat
*found = 5
n = head;

while (n !=

{
if (head2 ==
{

if (insereNo(n->nome, n->distancia, texto, minimo, maximo))

{
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aux = createNoPlaneta(n->nome, n->distancia);
insertNoPlaneta(&head2, aux);

tail2 = aux;

if (n->nextsat != NULL)

{

nsat = n->nextsat;
while (nsat != NULL)
{

if (insereNo(nsat->nome, nsat->distancia, texto,
minimo, maximo))

auxsat = createNoSatelite(nsat->nome, nsat-
>distancia);

insertNoSatelite(&tail2->nextsat, auxsat);

}

nsat = nsat->nextsat;

n->nextpla;

if (insereNo(n->nome, n->distancia, texto, minimo, maximo))

{

aux = createNoPlaneta(n->nome, n->distancia);
insertNoPlaneta(&tail2->nextpla, aux);

tail2 = aux;

if (n->nextsat != NULL)

{

nsat = n->nextsat;
while (nsat != NULL)

{

if (insereNo(nsat->nome, nsat->distancia, texto,
minimo, maximo))

auxsat = createNoSatelite(nsat->nome, nsat-
>distancia);

insertNoSatelite(&tail2->nextsat, auxsat);

}

nsat = nsat->nextsat;
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n = n->nextpla;

}

return head2;

NoPlaneta *ordenalLista(NoPlaneta *head, tipo_ordenacao)
{

NoPlaneta *n;

NoSatelite *auxsat;

if ((tipo_ordenacao != ORDEM ALFABETICA) && (tipo_ordenacao !=
ORDEM_UA))

{
tipo_ordenacao = ORDEM_ENTRADA;

}
if (tipo_ordenacao != ORDEM_ENTRADA)

{

quickSortPlanetas(&head, tipo_ordenacao);

n = head;
while (n !=
{
if (n->nextsat !=
{
auxsat = n->nextsat;
quickSortSatelites(&auxsat, tipo_ordenacao);
n->nextsat = auxsat;

}
n

= n->nextpla;

}

return head;

freeLista(NoEstrela *head)

NoPlaneta *pla =
NoSatelite *sat =

NoPlaneta *curpla =
NoSatelite *cursat =

pla = head->nextpla;
free(head);

while (pla !=

{
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sat = pla->nextsat;
while (sat != )
{
cursat = sat;
sat = sat->nextsat;
free(cursat);

}

curpla = pla;

pla = pla->nextpla;
free(curpla);

main()

NoEstrela *head =
NoEstrela *star;

NoPlaneta *tail =
NoPlaneta *n;

NoSatelite *sat

dados|[ 1;

fgets(dados, , );
dados[strcspn(dados, “\n")] = 0;

numerocaracteres;
nome [ 1;
distancia;

numerocaracteres = strlen(dados);
if (numerocaracteres != 0)

{

star = createNoEstrela(dados);
insertNoEstrela(&head, star);

while (numerocaracteres != 0)

{

fgets(dados, 5 )
dados[strcspn(dados, "\n")] = 0;

numerocaracteres = strlen(dados);
if (numerocaracteres != 0)

{
dados[strcspn(dados, "\n")] = 0;
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*)strtok(dados, " ");

strcpy(nome, pt);
if (strcmp(nome, "#") != 0)
{

pt = ( *)strtok( 5 )8
distancia = atof(pt);

n = createNoPlaneta(nome, distancia);

if (tail == )
{

insertNoPlaneta(&star->nextpla, n);

}

else

{

insertNoPlaneta(&tail->nextpla, n);

*pt = ( *)strtok( o M)
strcpy(nome, pt);

pt = ( *)strtok( o M M)
distancia = atof(pt);

sat = createNoSatelite(nome, distancia);

insertNoSatelite(&tail->nextsat, sat);

fgets(dados, : )
dados[strcspn(dados, "\n")] = 0;

numerocaracteres = strlen(dados);
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ordenacao;
filtro_nome[ 112
filtro_minimo;
filtro_maximo;

if (numerocaracteres != 9)

{

*pt = ( *)strtok(dados, " ");
ordenacao = atoi(pt);

pt = ( *)strtok( s M)
strcpy(filtro_nome, pt);

pt = ( *)strtok( g )
filtro_minimo = atof(pt);

pt = ( *)strtok( > s
filtro_maximo = atof(pt);

NoEstrela *estrela2;
estrela2 = createNoEstrela(head->nome);

NoPlaneta *head3 =

n = head->nextpla;

head3 = filtralLista(n, filtro nome, filtro minimo,
filtro maximo);
n = head3;

head3 = ordenalLista(n, ordenacao);

printListPlanetas(estrela2, head3);

}
if (head !=

{

freeLista(head);
head = ;

return 0;
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Cdédigo Programa 4
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#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <math.h>

#include <ctype.h>

#tdefine 100

SSatelite

*nome;
distancia;
SSatelite *nextsat;
} NoSatelite;

SPlaneta

*nome;
distancia;
SSatelite *nextsat;
SPlaneta *nextpla;
} NoPlaneta;

NoPlaneta *createNoPlaneta(
{
*aux;
aux = malloc( (nome));
strcpy(aux, nome);

NoPlaneta *newNode = (NoPlaneta *)malloc(
newNode->nome = aux;
newNode->distancia = (
newNode->nextsat =
newNode->nextpla =
return newNode;

NoSatelite *createNoSatelite(
{
*aux;
aux = malloc( (nome));
strcpy(aux, nome);

)distancia;

distancia)

(NoPlaneta));

distancia)
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NoSatelite *newNode = (NoSatelite *)malloc( (NoSatelite));

newNode->nome = aux;
newNode->distancia = distancia;
newNode->nextsat = s

return newNode;

insertNoPlaneta(NoPlaneta **1ink, NoPlaneta *newNode)

newNode->nextpla = *link;
*1link = newNode;
insertNoSatelite(NoSatelite **1ink, NoSatelite *newNode)

newNode->nextsat = *1link;
*1link = newNode;

isInteger( numero)

return (floor(numero) == numero);

*trimString( *str)
*end;

while (isspace(( )¥str))
str++;

if (*str == 0)
return str;

end = str + strlen(str) - 1;
while (end > str && isspace((
end--;

end[1] = '\@';

return str;

arrNumero ( numero)
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aux = numero;
if ((numero - ( )floor(numero) == 0))

)numero;

= (numero - ( )floor(numero) < ©.5) ?
)floor(numero + 1) : ( )floor(numero + 0.5);

}

return aux;

NoPlaneta *getLastPlaneta(NoPlaneta *cur)
{
while (cur != &&
cur->nextpla !=
cur = cur->nextpla;
return cur;

NoSatelite *getlLastSatelite(NoSatelite *cur)

{
while (cur != &&

cur->nextsat !=
cur = cur->nextsat;
return cur;

NoPlaneta *findPlaneta(NoPlaneta *head, *texto)

{
NoPlaneta *head2 =

NoPlaneta *posicao2 =

NoPlaneta *n =
NoSatelite *nsat =

NoPlaneta *no_planeta =

NoSatelite *no_satelite =
found;

n = head;

while (n I=

{

Péagina 35 de 42




found = strcmp(n->nome, texto);
if (found == 0)
{
no_planeta = createNoPlaneta(n->nome, n->distancia);
insertNoPlaneta(&posicao2->nextpla, no_planeta);
if (head2 == NULL)
{

head2 = posicao2;

}
n

= getlLastPlaneta(n);

if (n->nextsat != NULL)

{

nsat = n->nextsat;

while (nsat != NULL)

{
found = strcmp(nsat->nome, texto);
if (found == 09)
{

no _planeta = createNoPlaneta(n->nome, n-
>distancia);

insertNoPlaneta(&posicao2->nextpla, no planeta);

no satelite = createNoSatelite(nsat->nome, nsat-
>distancia);

insertNoSatelite(&no planeta->nextsat,
no_satelite);

nsat = getlLastSatelite(nsat);

n = getLastPlaneta(n);

}

nsat = nsat->nextsat;

}

else

{
if (head2 == NULL)

{

no_planeta = createNoPlaneta(n->nome, n->distancia);
insertNoPlaneta(&head2, no_planeta);

posicao2 = getlLastPlaneta(head2);

)
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n->nextpla;

return head2;

void duracaoViagem(NoPlaneta *inicial, NoPlaneta *final)

{

double result = 0;
double auxduracao = 0;

printf("\nEstacdes: ");

if (inicial->nextpla->nextsat != NULL)
{

auxduracao = arrNumero((inicial->nextpla->nextsat->distancia) *
30);

result += auxduracao;

printf("%s (%.01f) ", inicial->nextpla->nextsat->nome,
auxduracao);

}

if (inicial->nextpla != NULL)
{
if (final->nextpla != NULL)
{
if (strcmp(final->nextpla->nome, inicial->nextpla->nome) !=
)

auxduracao = arrNumero((inicial->nextpla->distancia) *
30);

result += auxduracao;
printf("%s (%.01f) ", inicial->nextpla->nome,
auxduracao);

}

else

{

printf("%s ", inicial->nextpla->nome);

if (final->nextpla != NULL)
{

if (strcmp(final->nextpla->nome, inicial->nextpla->nome) != 0)

{
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auxduracao = arrNumero((final->nextpla->distancia) * 30);

result += auxduracao;

printf("%s (%.01f) %s ", final->nome, auxduracao, final-
>nextpla->nome);

}

if (final->nextpla->nextsat !=
{
auxduracao = arrNumero((final->nextpla->nextsat->distancia) *
30);
result += auxduracao;
printf("(%.01f) %s", auxduracao, final->nextpla->nextsat->nome);
}
result += 2;
printf("\nDuracgao: ");
aux = result;
numeroanos = 0;
numeromeses = 0;
numerodias 0;

if (aux > 360)
{

numeroanos = ( )aux / 360;
aux = ( )aux % 360;

if (aux > 30)

{

numeromeses = ( )aux / 30;
numerodias = ( )aux % 30;

}

else

{

numeromeses = 0;
numerodias = aux;

numeroanos = 0;
if (aux > 30)
{

numeromeses = ( )aux / 30;
numerodias = ( )aux % 30;

}

else
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numeromeses = 0;
numerodias = aux;

if (numeroanos != @)
numeroanos == 1 ? printf("%d ano ", numeroanos) : printf("%d anos
, humeroanos);

}

if (numeromeses != 0)

{

numeromeses == 1 ? printf("%d més ", numeromeses) : printf("%d
meses ", numeromeses);
if (numerodias != 0)

{

numerodias == 1 ? printf("%d dia
, humerodias);

}

, numerodias) : printf("%d dias

int freelLista(NoPlaneta *head)

{

NoPlaneta *pla = NULL;
NoSatelite *sat = NULL;

NoPlaneta *curpla = NULL;
NoSatelite *cursat = NULL;

pla = head->nextpla;
free(head);
while (pla != NULL)

{

sat = pla->nextsat;
while (sat != NULL)
{
cursat = sat;
sat = sat->nextsat;
free(cursat);
}
curpla = pla;
pla = pla->nextpla;
free(curpla);
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main()

NoPlaneta *head =
NoPlaneta *tail =
NoPlaneta *n;

NoSatelite *sat =

dados| 1;
fgets(dados, s )
dados[strcspn(dados, "\n")] = ©;

numerocaracteres;
nome[ 1;
distancia;

numerocaracteres = strlen(dados);
if (numerocaracteres != 0)

{

= createNoPlaneta(dados, 0);
insertNoPlaneta(&head, n);

tail = n;
while (numerocaracteres != 0)

{

fgets(dados, , );
dados[strcspn(dados, “\n")] = 0;

numerocaracteres = strlen(dados);
if (numerocaracteres != 0)

{
dados[strcspn(dados, "\n")] = ©;

*pt = *)strtok(dados,

strcpy(nome, pt);
if (strcmp(nome, "#") = 0)
{

pt = ( *)strtok( s ")
distancia = atof(pt);

= createNoPlaneta(nome, distancia);
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insertNoPlaneta(&tail->nextpla, n);

*pt = ( *)strtok( o )
strcpy(nome, pt);

pt = ( *)strtok( PR ¥
distancia = atof(pt);

sat = createNoSatelite(nome, distancia);

insertNoSatelite(&tail->nextsat, sat);

fgets(dados, s )s
dados[strcspn(dados, "\n")] = 0;

numerocaracteres = strlen(dados);

origem[ 1;
destino[ g

if (numerocaracteres != 0)

{

*pt = ( *)strtok(dados, " ");
strcpy(origem, pt);

pt = ( *)strtok( > ")
strcpy(destino, pt);

NoPlaneta *inicial;
inicial = findPlaneta(head, origem);

printf("De: ");
printf("%s", trimString(inicial->nome));
if (inicial->nextpla != )
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printf("-%s", trimString(inicial->nextpla->nome));
if (inicial->nextpla->nextsat != )
{

printf("-%s", trimString(inicial->nextpla->nextsat-

NoPlaneta *final;
final = findPlaneta(head, destino);

printf("\nPara: ");
printf("%s", trimString(final->nome));
if (final->nextpla != )
{

printf("-%s", trimString(final->nextpla->nome));

if (final->nextpla->nextsat != )

{

printf("-%s", trimString(final->nextpla->nextsat-
>nome));

duracaoViagem(inicial, final);

if (head !=
{

freelLista(head);
head = ;
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